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Problema 1. ¿Qué tan grande es Z con respecto a N? ¿Y Q con respecto a N? ¿Y R con respecto N?

Problema 2. Sea X un conjunto. Pruebe que X es finito śı y sólo si se tiene la equivalencia f inyectiva , f
sobreyectiva.

Problema 3. Sea A,B ⇢ E subconjuntos disjuntos. Sea f : E ! E una función. Pruebe que:

a) Probar que f�1
(A) \ f�1

(B) = ; y que si f es inyectiva, entonces f(A) \ f(B) = ;.

b) Probar que si f es sobreyectiva, entonces f(A) [ f(Ac
) = E. Pruebe que no siempre ocurre f(A) \ f(Ac

) = ;.

c) Probar que f�1
(f(Ac

)) = Ac ) f�1
(f(A)) = A.

1

fs ✗→ y



Problement
Una de las wali clades de tas funciones es

la de poder comparer Conjunto S .

Podemos decir

si on conjunto es mais grande que otro o si son

iguales .

la respvesta a
la primera pregunta

es que
son iguanes .

Pese a que 1N c- 21

tienen la misma cantidad de elements y esto

se puede probar cor la siguiente forcions .

f- : IN→En→ {-¥ si n es par

nÊ si n es impar

Note nos que f- es invective .

Sean nine I Tales

que f- (n) -_ f- (m) .

Esta igualdad nos dice que
tienen

el mismo signe .

Si f-(n ) - fin) es positivo , entonces

n y m
son impaires .

Entonces
,

f- (n) = fin) ⇒ n¥ = m¥

⇒

ntt-mts-n-m.to
que pneba que f- es inyechiva .



Probenos ahora la sobreyeotividad .

Sea nez
.

Debemos pro bar que existe ne 1N tel que ftnlam .

Par ello basta un tomar n = -2m si on c-Z
-

o

'

m = 0 y n = 2m - 1 si m c- 2F
.
Como f- es

sobreyechiva e inyectiva, se tiene que f
es

biyectiva .

Esto il timo nos dire que hay
la

misma cantidad de naturales que
enterras .

Para la Segunda pregunta podriamos pensar

que ahora
si encontrenos un Conjunto mais grande,

pero no
es asr. Primero veamos que

les conjunto

1N y 1N ✗ IN tienen 10s misnos elements .

En

efecto y est es resu Hado de que
la siguiente

funciones biyeotiva :

f : N → IN ✗ IN

n → la
,
b) *

donde a
,
be W y son tales que n

= azb
.

Dado qu tenemos na biyeccion entre 1N y
INXIN

, y ademais tenemos una biyecciés de µ

un 2
,
existe ma biyeccion entre 1N

y
21×2

.

☒todo n'omero national se puede esoibir chicanent come at
donde a es un nu

'

men impar y b es cualquier natural .



Es decir
,
existe une frnciôn g : N →21×2

que
es biyectiva .

Que IN Sea biyeitiva un ④ es

consewenàa del siguiente Lena que no probarenos

Leny :(Que no pobarenos)
Sea Au Conjunto y B un sub conjunto de A .

si existe ma biyeccién entre A y N , entonces
B es finito o existe via biyeceion un 1N

.

Sabenos que
21×2 esta en biyeaciôn on 1N

.

si bien
,
Oh no es sobcoyunto de 21×21 la

frncion
h : Ok→ 2×21

% 1-7 la, b)

es via fanion inyectiva (Considered la
,
b

Sin divisons comines) .
Entonces Q esta en biyecciôn

canin sobconjvnto de 21×21 y Como no es finito,

por el Una,
Q esta en biyeca.sn un N .

{Oue ouvre un R? No existe via biyeca.sn
entre Ry N , pero esto es trabajo para ustedes .



Problement
Probaremos tas dos implications

⇒ Supongamos que ✗ es finito .

⇒ si f- es invective , entonces

Ref (f) tiene la misma
canlidad

de elements que X y
Rectf) C X

.

Como Reef) C ✗ y Tienen la misma

cantidad de elemento entonces

Rec (f) = ✗

y
esto impli ce que f- es sùbnyeotir

⇐ si f- no es inyectiva, entonces
exister ×

, ya
X ; un

× #y , tales que

f- ( x ) = f- (y) .

Entonces Rec (f) tiene

menos elements que
× y portant

f- no es sobreyechiva .

E- Suponganos qu tenemos
la eqvivakncia

f- inyectiva ⇒ f- sobreyechiva .



Supongamos adena's que
✗ no es finito .

Dado que ✗ no es finito podemos tomar puntos
✗
1
,
X2
,

_ . .

,
✗
n
,
✗nte

,
. . .

C- ✗ (
mar 1N puntos ! é

bien existe ma inyecciôn de 1N en X )
.

Dente nos por

A- = { ✗± , . . _

,
✗ n

,
. . .

,}
al conjunto de toiles puntos . Defi nanas la

frneioin h : A →A ; Xi ↳ ✗ its
.

Can esto

defi nanos la

finning: ✗→ ×

✗ ↳ { ✗
si × # A

hlx) si × c- A .

La frnàon y es inyectiva pues par ma porte
es la identidad cuando ✗ ¢ A y

had cuando ✗c-A .

La fmàon h es inyédiva pero no
es sobxyeotiva .

Entonces g no es sobreyeotiva.to que
contra di ce

que g es inyectiva ⇒ gsobreyectiua .

Entonces

✗ es finito .


